

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24 апреля 2023

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.04.2023 В тагильской пекарне руку женщины затянуло в тестомес	4
24.04.2023 Инженер РАН погибла после ожогов в лаборатории	4
24.04.2023 Трое рабочих насмерть отравились газом в российском порту	4
23.04.2023 В Батайске рабочий утонул в канализационном колодце	5
23.04.2023 Рабочий погиб в торговом центре под упавшей металлической конструкцией.	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
21.04.2023 Из мэрии курганского округа увольняются ответственные за борьбу с пожарами	5
21.04.2023 В России число зарегистрированных безработных с начала года снизилось на 35 тыс.	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
24.04.2023 Как менялся национальный состав Москвы за последние 35 лет: куда подевались трудовые мигранты и причем тут пандемия	6
23.04.2023 Зарплаты трудовых мигрантов и россиян сравнялись	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
24.04.2023 Голикова заявила о самом высоком уровне трудоустройства выпускников в здравоохранении	9
21.04.2023 Голикова поручила принять меры по погашению задолженности по зарплате в организациях	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
23.04.2023 Местным властям дадут право вводить меры поддержки семей участников СВО	10
22.04.2023 Представительство Минтруда в Москве организовало обучение диаспор трудовому и миграционному законодательству	11
21.04.2023 Минтруд напомнил о графике выходных в мае	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
23.04.2023 Работник бетонного завода получил тяжёлые травмы соединительной штангой	12
22.04.2023 Тяжелый несчастный случай произошел в Коми с трактористом	12
21.04.2023 В Карелии расследовали несчастный случай на производстве	13
ПРОФСОЮЗЫ	13
21.04.2023 Как безработному выйти на пенсию досрочно: точные условия досрочного выхода на пенсию в 2023 году для россиян с советским стажем	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
24.04.2023 Стратегия молодежной политики будет ориентирована на практику – глава Росмолодежи	14



24.04.2023 В России зафиксировали рекордный дефицит кадров в январе - марте 2023 года	14
24.04.2023 В вузах будут бесплатно учить больше инженеров и медиков	15
23.04.2023 Мишустин поручил наделить местные власти правом на поддержку семей участников спецоперации	15
23.04.2023 Число бюджетных мест в вузах по медицинским специальностям увеличат.....	16
22.04.2023 Процедура внесудебного банкротства станет доступна для граждан с долгами на сумму от 25 тыс. рублей до 1 млн руб.	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
21.04.2023 Пасечник поручил правительству ЛНР работать над решением проблем сельских жителей	17
21.04.2023 Текущая задолженность по зарплате шахтеров в ДНР будет закрыта в ближайшее время - власти.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.04.2023

В тагильской пекарне руку женщины затянуло в тестомес

Жительница Нижнего Тагила травмировала руку, которую затянуло в тестомесильную машину. «На помощь пострадавшей приехали **сотрудники** скорой помощи и поисково-спасательной группы», - рассказали в издании «Тагил Сити».

Происшествие произошло в пекарне в районе Тагилстроя. Во время работы у одной из сотрудниц рука оказалась затянута в механизм тестомесильной машины. На место приехали спасатели. Чтобы освободить руку пострадавшей, им пришлось разбирать механизм. «После освобождения женщина была передана медработникам. Пострадавшую руку медики перебинтовали», - отметили очевидцы.

<https://fedpress.ru/news/66/incidents/3237285>

24.04.2023

Инженер РАН погибла после ожогов в лаборатории

Во владивостокском НИИ ищут виновного в смерти сотрудницы

Прокуратура Приморского края сообщила о возбуждении уголовного дела в связи с гибелью на рабочем месте инженера Федерального научного центра биоразнообразия наземной биоты Восточной Азии Дальневосточного отделения РАН. Причиной смерти стали полученные ожоги 70 процентов тела.

«Десятого апреля 2023 года при работе с реагентами произошло возгорание, в результате которого **сотрудник** лаборатории 1949 года рождения **получила ожоги** 3 и 4 степени 70% поверхности тела, от которых 19 апреля 2023 года в медицинской организации наступила смерть потерпевшей», - сообщило ведомство.

В сообщении также уточняется, что уголовное дело возбуждено по ч. 2 ст. 143 УК РФ «Нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению».

К настоящему времени установлено, что погибшая, занимавшая должность ведущего инженера, была допущена к работе с нарушениями технологического процесса. Кроме этого, в момент проведения работ она официально находилась на бюллетене.

<https://www.mk.ru/incident/2023/04/24/inzhener-ran-pogibla-posle-ozhogov-v-laboratori.html>

24.04.2023

Трое рабочих насмерть отравились газом в российском порту

В порту Корсакова на Сахалине трое рабочих насмерть отравились газом. Об этом сообщил губернатор российского региона Валерий Лимаренко. Он разъяснил, что пятеро мужчин проводили работы в частично заполненным водой плавучем доке. По предварительным данным, рабочие надышались газом. Спасти сумели только двоих.

В порту Корсакова на Сахалине трое рабочих насмерть отравились газом. Об этом сообщил губернатор российского региона Валерий Лимаренко в Telegram-канале.

Он разъяснил, что пятеро мужчин проводили работы в частично заполненным водой плавучем доке. По предварительным данным, рабочие надышались газом. Спасти сумели только двоих, отметил Лимаренко.

Пострадавших россиян начали эвакуировать для дальнейшей отправки в медучреждение. «Аварийно-спасательные работы по извлечению еще трех граждан продолжаются. Поручил Государственной инспекции по труду в Сахалинской области разобраться в причинах **несчастного случая на производстве** и подготовить детальный доклад о случившемся», - написал сахалинский глава.

<https://lenta.ru/news/2023/04/24/sakha/>



23.04.2023

В Батайске рабочий утонул в канализационном колодце

Работник коммунальной службы **упал** в колодец, который был наполнен водой. ЧП произошло на улице Ленина в Батайске 22 апреля.

Как сообщили в СК СКР по Ростовской области, 52-летний мужчина выполнял ремонтные работы на коммунальном объекте. В канализационном люке прорвало трубу и туда постоянно прибывала вода. В какой-то момент **рабочий упал** в колодец, который был почти наполнен. Он оказался в ловушке в тесном пространстве и не смог выбраться. Через несколько секунд мужчина захлебнулся и погиб.

Прибывшие на место врачи лишь констатировали смерть.

<https://rostov.mk.ru/incident/2023/04/23/v-batayske-rabochiy-utonul-v-kanalizacionnom-kolodce.html>

23.04.2023

Рабочий погиб в торговом центре под упавшей металлической конструкцией.

В Казани после гибели рабочего на объекте расследуют уголовное дело о нарушения правил безопасности при проведении строительных работ. Трагическое происшествие случилось в пятницу 21 апреля на территории одного из торговых центров Казани. При проведении...

The post **Рабочий погиб** в торговом центре под **упавшей** металлической конструкцией. first appeared on Плохие новости.

В Казани после гибели рабочего на объекте расследуют уголовное дело о нарушения правил безопасности при проведении строительных работ.

Трагическое происшествие случилось в пятницу 21 апреля на территории одного из торговых центров Казани. При проведении работ по уборке строительного мусора на 36-летнего **рабочего** подрядной организации **упала** металлическая конструкция.

От полученных травм пострадавший скончался на месте. По факту гибели мужчины возбуждено уголовное дело. Следователи устанавливают обстоятельства случившегося.

<https://pnovosti.ru/46246-rabochiy-pogib-v-torgovom-tsentre-pod-upavshay-metallicheskoy-konstruktsiей.html>

СОКРАЩЕНИЯ

21.04.2023

Из мэрии курганского округа увольняются ответственные за борьбу с пожарами

Из управления юргамышской администрации планируют увольняться специалисты Фото: Екатерина Сычкова URA.RU

Во время особого противопожарного режима из администрации Юргамышского округа Курганской области собираются уходить сотрудники управления гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций (ГО и ЧС). Об этом URA.RU сообщили источники, близкие к муниципальным властям. В администрации муниципалитета информацию о кадровых изменениях подтвердили.

"Из администрации округа планируют увольняться сотрудники, которые отвечают за борьбу с пожарами и другими чрезвычайными ситуациями. Они уже написали заявления", - отметил собеседник агентства. Другой инсайдер добавил, что сейчас руководитель управления Валерий Королев находится на больничном.



По телефону в администрации округа URA.RU уточнили, что собираются уходить начальник управления и его заместитель. В юргамышскую мэрию также направлен редакционный запрос с просьбой озвучить причины **увольнения сотрудников**. На момент публикации ответ не поступил.

Ранее URA.RU писало, что в администрации Кургана пост руководителя управления ГО и ЧС покинул Игорь Пилюгин. По данным инсайдеров агентства, решение об увольнении связано с интересом силовиков к действиям мэрии по поводу крупных пожаров в прошлом году.

<https://m.ura.news/news/1052643161>

21.04.2023

В России число зарегистрированных безработных с начала года снизилось на 35 тыс.

Количество официально зарегистрированных безработных в России составляет 529 тыс. человек, это на 35 тыс. меньше показателя в начале года. Число работников в простое в РФ снизилось с начала года на 54 тыс. человек, сообщила в пятницу вице-премьер РФ Татьяна Голикова по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"Число зарегистрированных безработных в центрах занятости составляет 529 тыс. человек, это почти на 35 тыс. меньше, чем в начале года. Число работников в простое составляет 29 тыс. человек, что на 54 тыс. меньше, чем в начале года", - процитировали Голикову в ее секретариате.

По данным секретариата, по общественным и времененным работам были заключены договоры на участие 50 тыс. человек, из которых 37 тыс. к ним приступили. Кроме того, уже почти 11 тыс. россиян трудоустроились по программе стимулирования найма, лидерами по темпам реализации программы стали Северо-Западный и Приволжский федеральные округа.

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков отметил, что соискатели подали 128 тыс. заявок в рамках нацпроекта "Демография" для получения востребованных на рынке труда знаний и навыков. Уже приступили к обучению почти 28 тыс. человек.

Также на заседании обсудили вопрос погашения **задолженности по заработной плате**. По данным Росстата на 1 марта, в РФ она составила 770,6 млн рублей. Таким образом, по сравнению с февралем общая задолженность уменьшилась на 28,3 млн рублей (на 3,5%). Вице-премьер поручила федеральным органам исполнительной власти и регионам принять исчерпывающие меры по погашению имеющейся задолженности.

<https://tass.ru/ekonomika/17581285>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.04.2023

Как менялся национальный состав Москвы за последние 35 лет: куда подевались трудовые мигранты и причем тут пандемия

Эксперт Юрий Московский объяснил, куда в цифрах переписи подевался миллион русских

Как менялся национальный состав Москвы за последние 35 лет?

Последняя Всероссийская перепись населения проводилась в 2021 году. Росстат опубликовал итоговые цифры в конце прошлого года. Если взять раздел «Национальный состав», отдельно Москву и сравнить с переписью 2010 года (см. «Конкретно»), возникают вопросы. Например. За эти 10 с лишним лет население столицы выросло с 11,5 млн до 13 млн. А количество русских уменьшилось с 9,9 миллиона до 9. Почти на миллион! Куда подевались эти люди? Пандемия? Еще что-то? Без эксперта не разобраться.

ПРИ ЧЕМ ЗДЕСЬ ПАНДЕМИЯ



- Тут дело в другом, - говорит председатель Комиссии по миграционным вопросам Совета по делам национальностей при правительстве Москвы, директор проектов Фонд развития международных связей «Добрососедство» Юрий Московский.

Юрий Московский.

Эксперт проанализировал данные четырех последних переписей населения по Москве и объясняет, что разница показателей возникает из-за способов подсчета. Во время переписей 1989 (последняя при СССР) и 2002 годов (первая после образования РФ) «переписывали» только в очном формате при обходе домов. В 2010-м разрешили самим приезжать на переписные участки, а в 2021-м - заполнить все по интернету.

- В итоге из 13 миллионов жителей только 10 миллионов указали свою национальность. Получается, что с остальными переписчики не смогли встретиться. В 2020-м перепись перенесли из-за пандемии, но в позапрошлом году пандемия все еще продолжалась, поэтому переписчикам много кто двери просто не открывал - чтобы избегать контактов. Поэтому получилась такая погрешность. Если вы посмотрите цифры, снижение количества представителей тех или иных национальностей в переписи не только по русским, но и по другим тоже. Например, армян в 2010 году в Москве было 106 тысяч, стало 68 тысяч. Татар - 149 тысяч, стало 84. Поэтому считать долю той или иной национальности нужно не от общего числа жителей, а от тех, кто назвал свою национальность.

То есть это формальное снижение количества спрятано в тех 3 миллионах человек, которые в статистику по национальностям не вошли.

КУДА ПОДЕВАЛИСЬ ТРУДОВЫЕ МИГРАНТЫ

Есть тут, правда, еще нюанс. Если верить переписи 2021 года, в Москве проживают всего 29 тысяч узбеков, 22 тысячи таджиков и 16 тысяч киргизов. Но ведь выходцев из Средней Азии в столице явно много больше.

- Общая численность жителей Москвы (13 миллионов) плюс-минус точна - большинство мигрантов живут с регистрацией. Но по национальности людей, которые не попали в статистику, отследить нельзя. Если верить переписи 2021 года, у нас по всей стране всего 189 тысяч **трудовых мигрантов** - иностранных граждан, которые временно находятся на территории России. На самом деле это число больше как минимум раз в двадцать. Эти люди просто не попали в перепись.

- В переписи 1989 года 250 тысяч записали себя украинцами. Следующая перепись, когда уже 10 лет не было СССР, - столько же. 2010 год - 150 тысяч. Сейчас перепись показала только 60 тысяч украинцев. Почему так?

- Я вас уверяю, что если смотреть по месту рождения «Украина», количество таких людей в Москве, наоборот, сильно увеличилось. Просто они меняют самоидентификацию, называют себя русскими. Я таких лично знаю - человек в предыдущих переписях был украинцем, а потом стал писаться русским. Так со многими народами происходит. Раньше это называлось «обрусение».

- У кого еще такая самоидентификация происходит?

- В тех или иных пропорциях у многих. Например, в 1989 году мордвой себя назвали больше 30 тысяч москвичей, а в 2021-м менее 7 тысяч.

Конкретно.

«У НАС «ТАУНОВ» НЕТ»

постковид на утро <https://ed.kp.house/cgi-bin/staff/obj?obj=13id=4752914result=OK> считает, что, несмотря на погрешности переписи, основные тенденции все равно ясны.

- Русских в Москве по-прежнему девять из десяти жителей. Потому что как бы то ни было, основная миграция в столицу идет из областей ЦФО и других регионов традиционного проживания русского населения. Плюс к этому едут люди с Украины, которые в большинстве своем считают себя русскими. Растет и доля народов Северного Кавказа. И это тоже объяснимо - большой миграционный поток поступает с юга России. При этом степень владения



русским языком среди приезжих будет повышаться. Это связано и с госполитикой как таковой, и с желанием людей интегрироваться. Кто бы что ни говорил, но в Москве нет мононациональных районов, которые превращались бы в «тауны» с разными приставками.

- Несмотря на большое число мигрантов из Средней Азии?

- Но ведь это не мы учимся говорить по-узбекски, а узбеки - по-русски. Часть тех, кто останется здесь, перевезет сюда свои семьи, через пару поколений может стать абсолютно русским по культуре.

Многие эксперты считают, что в 2025 году нужно провести перепись с учетом новых территорий. И сделать участие в ней обязательным.

- Проблема в том, что в России участвовать в переписи можно по желанию. В отличие от тех же Штатов, где это обязанность гражданина - за отказ «переписаться» тебя ждет серьезный штраф. И это логично. Ведь перепись - это важная и дорогая работа. Перепись нужна, чтобы понимать, что реально происходит на той или иной территории. Суть переписи ведь не в том, чтобы узнать, какие национальности здесь живут. В опроснике около 30 пунктов. Там и про уровень образования человека, и про источники доходов, про жилищные условия и так далее. Много пунктов, которые при анализе дают важные данные для дальнейшего развития.

По оценкам эксперта, число **трудовых мигрантов** в России в 20 раз больше официальных данных.

Фото: Виктор ГУСЕЙНОВ

ИЗ ИСТОРИИ ВОПРОСА

Пятая графа

- До переписи 2002 года был четкий перечень национальностей, из которых гражданин должен был выбрать, к кому он принадлежит, - объясняет Юрий Московский. - Это еще от СССР пошло. Впервые перечень национальностей появился в 1923 году. Нужно было выбирать из 33 национальностей. При каждой последующей переписи их количество увеличивалось - в итоге список расширился до 200 пунктов. Причем гражданин должен был выбирать национальность отца или матери по предыдущей переписи. А в 2002-м это требование убрали, можно было называть себя тем, кем ощущаешь.

Нашлись шутники, которые объявились эльфами, например. Но эти сотни человек особого влияния на общую статистику не оказали.

- Графа «национальность» появилась именно в СССР, и для этого были свои основания. Прежде всего, чтобы не дать зарваться элитам на местах, чтобы не могли сложиться ситуации, когда, скажем, выходцы народности, представляющей 5% населения района, занимали в чиновничьем аппарате 50% постов, - говорит эксперт.

<https://www.msk.kp.ru/daily/27493.5/4752915/>

23.04.2023

Зарплаты трудовых мигрантов и россиян сравнялись

Работодатели начали платить **трудовым мигрантам** те же заработные платы, которые предлагают российским сотрудникам. Во многом этому способствовало развитие сфер, где распространена сдельная оплата труда. Теперь и местные жители начали больше обращать внимание на вакансии в этих сферах.

Только на сезонные работы в Россию приезжает около 100 тыс. **трудовых мигрантов**. / Сергей Куксин

Работодатели не устанавливают пониженные тарифы для иностранных сотрудников, рассказывает директор проекта фонда "Добрососедство" Юрий Московский. Кроме того, во многих сферах сегодня сделать это невозможно. **Трудовые мигранты** предпочитают сферы деятельности со сдельной оплатой труда: такси, курьерские службы, логистические центры, где доход зависит от количества выполненных заказов, подтверждает независимый эксперт в сфере миграции Вадим Коженов. И сотрудники российские и иностранные работают на одинаковых тарифах.



Средний заработка у сборщика заказов составляет 42,6 тыс. руб., таксиста - почти 69 тыс. руб., курьера - 70 тыс. руб., сообщили в hh.ru. Но таксист при низкой выработке может зарабатывать 60 тыс. руб., а при большой - до 200 тыс. руб.

Конкуренция между местными и иностранными работниками условна. Если у работодателя есть выбор, он нанимает российского сотрудника

"Иностранные сотрудники сегодня получают столько же, сколько и российские, - говорит Юрий Московский. - А некоторые мигранты даже больше россиян". Он отмечает, что иностранцы приезжают в Россию на заработки и заинтересованы в максимально возможном доходе. Кроме того, у них есть дополнительные расходы в виде аренды жилья. Поэтому они используют любую возможность увеличить свой доход, отрабатывают больше часов, берут на себя дополнительные заказы. Благодаря мигрантам во многих сферах растет уровень зарплат, что положительно сказывается на сотрудниках-россиянах, отмечает Юрий Московский.

Инфографика "РГ"/ Леонид Кулешов/ Ирина Жандарова

Почти половина россиян (45%) заявила о готовности работать там, где сейчас трудятся мигранты, свидетельствуют данные hh.ru. Наибольшая конкуренция за рабочие места может возникать в тех сферах, куда мигранты идут работать охотнее всего, считает Вадим Коженов. В первую очередь это такси. "В такси бизнес- и премиум-класс занимают местные водители, эконом и комфорт - в основном мигранты. Но это негласное правило, поэтому бывает, и в комфорт-классе работают местные, а в комфорт+ мигранты", - рассказывает Коженов. Второй сферой, на вакансии которой претендуют местные сотрудники и мигранты, является доставка. Курьерами сегодня работают как россияне, так и иностранные рабочие. Привлекают мигрантов и сдельные заработки в логистических центрах, в основном они устраиваются комплектовщиками заказов. И в строительстве, где также распространены сдельная оплата и наличный расчет.

Меньше конкуренция в таких сферах, как торговля и клининг. Так как здесь обычно действует фиксированный оклад. Конкуренция между местным сотрудником и иностранным весьма условна, считает Юрий Московский. Если у работодателя есть выбор, он выбирает российского сотрудника. Мигранты приезжают работать на время, и работодателю невыгодно каждые несколько месяцев искать работников. Кроме того, иностранному сотруднику может грозить депортация за любые два административных правонарушения, поясняет Московский. Этого может и не случиться, но работать с риском в любой день лишиться работника никто не хочет. Прибавить к этому административную работу с иностранными кадрами, которой больше, чем с российскими, и повышенный контроль. "Поэтому нанять россиянина работодателю всегда удобнее", - поясняет Московский.

<https://rg.ru/2023/04/23/zanimajte-mesta.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

24.04.2023

Голикова заявила о самом высоком уровне трудоустройства выпускников в здравоохранении

За 2021 год после окончания среднего профессионального образования было трудоустроено 66% выпускников, высшего образования - 69%, сообщила вице-премьер

МОСКВА, 24 апреля. /ТАСС/. Наиболее высокий уровень трудоустройства выпускников в России зафиксирован в здравоохранении. За 2021 год после окончания среднего профессионального образования было трудоустроено 66% выпускников, высшего образования - 69%, сообщила в понедельник вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Мы в принципе гордимся, что в отрасли здравоохранения самый высокий уровень трудоустройства выпускников как высших учебных, так и средних специальных учебных заведений. Среднее профессиональное образование [в 2021 году получили] 71,6 тыс., высшее образование - 57,7 тыс. Из них было трудоустроено после окончания среднего 66%, и высшего образования - 69%", - сказала она на расширенном заседании коллегии Министерства здравоохранения России.



По ее словам, высокий уровень трудоустройства (за 80%) зафиксирован в Сахалинской и Ленинградской областях, Республике Коми и других регионах. **Голикова** уточнила, что лишь несколько регионов являются лидерами по трудоустройству выпускников, среди них Москва и Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Свердловская и Самарская области.

"11 регионов демонстрируют низкий уровень [трудоустройства выпускников], ниже 60%. Республика Дагестан - 32%, Чеченская Республика - 39%, Республика Ингушетия - 42%, Кабардино-Балкарская Республика - 45%, Карачаево-Черкесская Республика - 47%. Очень прошу коллег обратить на это самое пристальное внимание", - добавила она.

Вице-премьер отметила, что сегодня общее количество вакансий медицинских работников, которые заявлены на портале "Работа России" со всех регионов страны, составляет 78,5 тыс. человек. Из них с высшим образованием - почти 39 тыс., и со средним - 33,6 тыс. вакансий.

<https://tass.ru/obschestvo/17592287>

21.04.2023

Голикова поручила принять меры по погашению задолженности по зарплате в организациях

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова поручила федеральным органам исполнительной власти и регионам принять меры по погашению **задолженности по заработной плате в организациях-должниках**, сообщили журналистам в секретариате вице-премьера.

Голикова провела очередное заседание межведомственной рабочей группы по рассмотрению ситуации на рынке труда .

"Одним из вопросов стало обсуждение погашения **задолженности по заработной плате в организациях-должниках**. На 1 марта **задолженность по зарплате** в России составила 770,6 миллиона рублей, по данным Росстата. По сравнению с февралем общая задолженность уменьшилась на 3,5%, или на 28,3 миллиона рублей. Татьяна Голикова поручила федеральным органам исполнительной власти и регионам принять исчерпывающие меры по погашению имеющейся задолженности", - говорится в сообщении.

По словам Голиковой, число зарегистрированных безработных в центрах занятости в настоящее время составляет 529 тысяч человек, это почти на 35 тысяч меньше, чем в начале года. Число работников в простое составляет 29 тысяч человек, что на 54 тысяч меньше чем в начале года, уточнила она. -0-

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.04.2023

Местным властям дадут право вводить меры поддержки семей участников СВО

Органы местного самоуправления наделят правом на разработку мер соцподдержки семей участников спецоперации. Поручение на эту тему дал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

В срок до 17 мая должны быть представлены предложения по изменениям в законодательство, чтобы у местных властей появилось данное право. Это поручено Минфину, **Минтруду**, Минюсту и Минэкономразвития.

Данная мера входит в перечень поручений по итогам ежегодного отчета кабмина, сообщается на правительственном сайте.

Мишустин дал и ряд других поручений по итогам отчета, с которым выступал в Госдуме.

В частности, Минтрансу поручено до 1 сентября провести анализ маршрутов общественного транспорта в сельских населенных пунктах и представить предложения по их развитию. По итогам анализа предстоит проработать меры поддержки (льготы, субсидии, компенсации) для развития пригородного и междугороднего транспорта при



открытии автобусных маршрутов на селе. О результатах этой работы необходимо доложить в правительство до 1 октября.

Еще одно поручение - подготовить предложения об увеличении числа бюджетных мест в вузах по инженерно-техническим и наиболее востребованным медицинским специальностям. Минобрнауки, Минфин и Минпромторг должны представить результаты до 1 июня.

<https://rg.ru/2023/04/23/mestnym-vlastiam-dadut-pravo-vvodit-mery-podderzhki-semej-uchastnikov-svo.html>

22.04.2023

Представительство Минтруда в Москве организовало обучение диаспор трудовому и миграционному законодательству

Представительство Министерства труда, социального обеспечения и миграции в городе Москва провело обучение по вопросам **трудовой миграции** для диаспоральных организаций соотечественников в России и общественных представителей Минтруда КР в РФ. Как сообщила пресс-служба Минтруда, участникам семинара разъяснили, как покрываются расходы, связанные с репатриацией тел граждан, умерших за рубежом. Были обсуждены порядок постановки на миграционный учет и ...

Сообщение Представительство Минтруда в Москве организовало обучение диаспор трудовому и миграционному законодательству появилось сначала на Kginfo.ru.

Представительство Министерства труда, социального обеспечения и миграции в городе Москва провело обучение по вопросам **трудовой миграции** для диаспоральных организаций соотечественников в России и общественных представителей Минтруда КР в РФ.

Как сообщила пресс-служба Минтруда, участникам семинара разъяснили, как покрываются расходы, связанные с репатриацией тел граждан, умерших за рубежом.

Были обсуждены порядок постановки на миграционный учет и легальное пребывание на территории России, прохождение обязательного медосвидетельствования и дактилоскопической регистрации, вопросы трудоустройства и заключения трудовых договоров, внесение в «черный список», трудовые споры, **невыплата заработной платы** работодателем, доступ к социальному обеспечению и образовательным услугам, внесённые изменения/поправки в законодательство РФ в сфере миграции.

Внимание общественных представителей было обращено на обязательное соблюдение требований и норм Положения «Об общественных представителях МТСОМ КР в РФ», законодательства и общепринятых правил, традиций страны пребывания в своей деятельности по защите прав и интересов граждан Кыргызской Республики.

<https://kginfo.ru/predstavitelstvo-mintruda-v-moskve-organizovalo-obuchenie-diaspor-trudovomu-i-migracionnomu-zakonodatelstvu/>

21.04.2023

Минтруд напомнил о графике выходных в мае

В начале мая россиян ждут две **сокращенные рабочие недели**, напомнил минтруд. Всего в мае три дополнительных выходных - 1, 8 и 9 мая.

Месяц начинается с трехдневных выходных - с 29 апреля по 1 мая. Из-за этого первая рабочая неделя продлится четыре рабочих дня - со вторника по пятницу, со 2 по 5 мая.

Следующие выходные продлятся четыре дня - с 6 по 9 мая, с субботы по вторник. А далее россиян ждет короткая рабочая неделя из трех дней - со среды по пятницу, с 10 по 12 мая.



В мае будет 20 рабочих дней и 160 рабочих часов, поясняет директор юридической практики в SuperJob Александр Южалин. "Заработка плата работников, которые получают оклад, не должна быть уменьшена из-за дополнительных выходных", - отмечает он. Но стоимость одного рабочего дня будет немного выше по сравнению с остальными месяцами года. Это важно для тех, кто решил взять в мае отпуск или дополнительные дни отдыха между майскими праздниками или встать к ним. Такая практика распространена у россиян.

"Чем меньше в месяце рабочих дней, тем невыгоднее брать отпуск. Поскольку стоимость одного рабочего дня в таком месяце может быть больше, чем оплата отпуска по среднему заработку", - поясняет Александр Южалин. Он отмечает, что с финансовой точки зрения отпуск в июне и июле будет выгоднее мая, а самым выгодным месяцем юрист называет август, в котором 23 рабочих дня и 184 рабочих часа.

Принцип дорогих майских дней актуален и для тех, кто решил уволиться перед праздниками. Юрист обращает внимание, что в мае, отработав меньше времени, можно получить обычную заработную плату.

https://polpred.com/?ns=1&ns_id=4350314

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.04.2023

Работник бетонного завода получил тяжёлые травмы соединительной штангой

1 апреля 2023 года 36-летний формовщик железобетонных изделий ООО «СпецВолгаБетон», расположенного в Засвияжском районе Ульяновска, производил распалубку кассетной установки по изготовлению стеновых панелей. В процессе выполнения данной работы соединительная штанга крепления секций установки вылетела из направляющих и ударила работника, в результате чего, он получил тяжелые травмы тела.

Государственной инспекцией труда в Ульяновской области создана комиссия по расследованию тяжелого несчастного случая на производстве под председательством главного государственного инспектора труда, которой предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить причины, приведшие к получению работником производственной травмы, и определить лиц, ответственных за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов, явившихся причинами несчастного случая.

<https://ulpressa.ru/2023/04/23/rabotnik-betonnogo-zavoda-poluchil-tyazhyolye-travmy-soedinitelnoj-shtangoj/>

22.04.2023

Тяжелый несчастный случай произошел в Коми с трактористом

Произошедшее расследует **Гострудинспекция** республики

В Прилузском районе Коми мужчина оказался на больничной койке. Он получил тяжелую травму во время работы.

Как рассказали в пресс-службе республиканской **Гострудинспекции**, пострадавший работает трактористом на индивидуального предпринимателя. Во время рабочей смены 18 апреля с ним произошел несчастный случай, который был квалифицирован как тяжелый. В ведомстве характер травм не уточнили.

- Полученные травмы, отнесены к тяжелой степени тяжести повреждения здоровья. Обстоятельства уточняются. Организуется комиссия по расследованию несчастного случая, - заявили в надзорном органе.

Отец погибшего из-за падения в люк сыктывкарца получит 800 тысяч рублей



<https://www.komi.kp.ru/online/news/5237443/?from=integrum>

21.04.2023

В Карелии расследовали несчастный случай на производстве

Мужчина получил травму из-за нарушений трудового распорядка и дисциплины труда. **Госинспекция труда** в РК расследовала несчастный случай, произошедший с погрузчиком на местном ликеро-водочном заводе. О произшествии рассказали в пресс-службе ведомства. В результате получения удара противовесом электропогрузчика и с его наездом мужчина получил травму правой ноги. Установлено, что водитель погрузочной машины не убедился в безопасности выполнения маневра, а пострадавший в свою очередь допустил нарушение трудового распорядка и дисциплины труда. Также представление было внесено в адрес работодателя об отсутствии надлежащего контроля за соблюдением вышеупомянутых требований со стороны сотрудников.

<https://karelinform.ru/news/2023-04-21/v-karelii-rassledovali-neschastnyy-sluchay-na-proizvodstve-2909436>

ПРОФСОЮЗЫ

21.04.2023

Как безработному выйти на пенсию досрочно: точные условия досрочного выхода на пенсию в 2023 году для россиян с советским стажем

ФНПР предлагает внести ряд поправок в законопроект «О занятости населения», который готовится ко второму чтению. В частности, предлагается дать безработным гражданам, которым осталось не более пяти лет до выхода на пенсию, возможность досрочного выхода на нее, в случае если служба занятости не трудоустроит их в течение года. Документ с предложенными поправками **ФНПР** направила в Минтруд и Государственную думу, — выяснили журналисты pronedra.ru.

Профсоюзы предлагают внести в законопроект понятия «частично безработный» и «частично занятый» (это определение используется Росатомом, но в текущем законе о занятости не фигурирует. По версии **ФНПР**, неполной занятостью можно считать ситуацию, когда гражданин Российской Федерации нанят по **трудовому** договору, но по договоренности с руководством его рабочее время меньше нормы, предусмотренной законодательством, а заработная плата зависит от выработки или отработанных часов. Если же время работы сотрудника уменьшается вынужденно по внешним причинам вроде карантина, **сокращения объемов производства** по причинам экономического характера или возникновения чрезвычайной ситуации, то это уже «частичная безработица»).

Закрепить определение предлагается для того, чтобы граждане **РФ** могли рассчитывать на пособие по частичной безработице. Его **ФНПР** предлагает рассчитывать исходя из количества часов, на которое **работнику** была **сокращена** продолжительность **рабочего** времени, умноженного на 2/3 тарифной ставки за рабочий час. Максимальный размер такого пособия предлагается установить на уровне минимального размера оплаты труда (МРОТ). Период субсидирования не должен суммарно превышать 180 дней в течение года.

Профсоюзы считают, что новая редакция законопроекта уточнит критерии занятости. В текущей версии проекта к занятым относятся граждане, работающие по **трудовому** договору, индивидуальные предприниматели, самозанятые, владельцы подсобного хозяйства и производители изделий народного художественного промысла, реализующие продукцию по договорам, военнослужащие, учредители НКО, фермеры и те, кто предоставляет услуги и товары по договорам гражданско-правового характера. Последние часто не могут обеспечить себя за счет своей деятельности, поэтому ко второму чтению **профсоюзы** предлагают уточнить, что занятыми они могут считаться лишь в том случае, если их доход превышает МРОТ.

Когда будут подготовлены поправки



Все поступающие поправки и предложения аккумулируются профильным комитетом Государственной думы. Об этом сообщил представитель **Министерства труда**. Сейчас рабочая группа с участием представителей экспертного сообщества и ведомств дорабатывает документ ко второму чтению.

Сообщается, что поправок и закон-спутник «О платформенной занятости» могут быть доработаны в мае 2023 года.

Над поправками работают представители партии «Единая Россия». «Поправки будут и от второго социального партнерства (РСПП), и от членов рабочей группы, и от членов общественных организаций, и от депутатов. Мы будем их сводить в таблицу и двигаться дальше», — заявил первым зампред фракции «Единая Россия» в Госдуме Андрей Исаев.

<https://pronedra.ru/fnpr-predlagaet-gosdume-poranshe-otpravlyat-bezrabotnyh-predpensionerov-na-pensiyu-682292.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.04.2023

Стратегия молодежной политики будет ориентирована на практику – глава Росмолодежи

Стратегия реализации молодежной политики в России до 2030 года будет максимально ориентирована на практику, рассказала журналистам в понедельник в Нижнем Новгороде глава Росмолодежи Ксения Разуваева.

Президент России Владимир Путин поручил правительству до 1 декабря разработать и утвердить Стратегию реализации молодежной политики в РФ на период до 2030 года. "Это станет не просто даже по форме таким документом нормативным, потому что молодежь – это особенная аудитория, наиболее динамичная, наиболее яркая. В этом смысле нам хочется создать новое качество, новый продукт, который позволит сделать эту стратегию максимально практико-ориентированной, чтобы она не осталась лежать в документе, чтобы она действительно с первых дней **принятия** в разных формах могла реализовываться", – сказала Разуваева.

По ее словам, над разработкой стратегии будут работать в том числе представители Псковского и Томского государственных университетов, а также Московского государственного технического университета им. Н. Э. Баумана. "Нам очень важно, чтобы это было не формальным документом, чтобы это не превратилось даже в стратегию сферы молодежной политики, чтобы это действительно стал стратегический документ для каждого молодого человека в нашей стране", – добавила глава Росмолодежи.

Она отметила, что к сбору **предложений** присоединится вся страна. "Это все наши региональные министерства, безусловно, комиссия Госсовета, в состав которой входят и представители бизнеса, всех профильных ведомств и наши региональные министры, все общественные институты. Это будет такой большой коллективный **труд**", – заключила Разуваева.

В понедельник в Нижнем Новгороде проходит выездное заседание комиссии Государственного совета РФ по направлению "Молодежная политика", в нем принимают участие председатель комиссии, глава Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Артюхов, а также губернатор Нижегородской области Глеб Никитин

ТАСС - Российские новости

24.04.2023

В России зафиксировали рекордный дефицит кадров в январе - марте 2023 года

Дефицит кадров по итогам первого квартала (январь - март) 2023 года вырос относительно четвертого квартала (октябрь - декабрь) 2022 года до рекордных значений. Об этом написала газета «Коммерсантъ» со ссылкой на данные социологического исследования Банка России «Мониторинг предприятий».



Регулятор опросил 14 тыс. работодателей из нефинансовых секторов российской экономики. На основании их ответов исследователи пришли к выводу, согласно которому нынешняя обеспеченность работниками снизилась до минимальных значений с начала наблюдений со стороны Центробанка (с 1998 года) и составила -18 баллов.

Наиболее острая ситуация сложилась в сфере обрабатывающих производств (-28 баллов), предприятий промышленности (-25), водоснабжения (-23), добычи полезных ископаемых, а также транспортировки и хранения (по -22 балла).

Наименьший дефицит сотрудников зафиксировали в области продаж автомобилей (-10), в оптовой торговле (-13) и в сфере услуг (-14).

В первой половине апреля консалтинговая компания «Яков и партнеры» и портал для поиска работы и сотрудников HeadHunter сообщили, что работодатели в России пожаловались на усилившуюся **нехватку кадров** в сфере IT, а наиболее дефицитными навыками оказались программирование и веб-программирование.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/04/24/20278255.shtml>

24.04.2023

В вузах будут бесплатно учить больше инженеров и медиков

Подготовить **предложения** по увеличению числа бюджетных мест в вузах по инженерно-техническим и медицинским специальностям поручил премьер-министр России **Михаил Мишустин**.

Минобрнауки, минфин и минпромторг до 1 июня должны предложить мероприятия, направленные на повышение привлекательности инженерно-технических специальностей и увеличение контрольных цифр приема на бюджетное обучение по ним.

Минздрав, минобрнауки и минпросвещения совместно с заинтересованными федеральными и региональными органами власти должны подготовить **предложения** по увеличению бюджетных мест по наиболее востребованным медицинским специальностям.

Также должны быть разработаны меры по безусловному выполнению заказчиками обязательств по **трудоустройству** выпускников медицинских вузов, а также условий договоров самими целевиками.

<https://rg.ru/2023/04/24/nuzhnye-professii.html>

23.04.2023

Мишустин поручил наделить местные власти правом на поддержку семей участников спецоперации

Премьер-министр России **Михаил Мишустин** утвердил поручения по итогам ежегодного отчета правительства в **Госдуме**, который прошел 23 марта. Об этом сообщила пресс-служба правительства.

Минфин, **Минтруд**, Минюст и Минэкономики должны подготовить **предложения** о внесении **поправок**, которые наделят органы местного самоуправления правом на разработку и реализацию мер социальной поддержки и помощи семьям военнослужащих, которые участвуют в военных действиях на Украине. Поручение должно быть выполнено к 17 мая.

Минтранс вместе с федеральными и региональными органами должен проанализировать маршруты общественного транспорта в селах и представить **предложения** по их развитию к 1 сентября. Ведомства также должны сообщить правительству о мерах поддержки для открытия автобусных маршрутов в селах до 1 октября.

Минобрнауки, Минфин и Минпромторг должны представить **предложения** мероприятий, которые повысят привлекательность образовательных программ по инженерно-техническим специальностям в вузах и позволят увеличить контрольные цифры приема на бюджетное обучение на них. Поручение должно быть выполнено к 1 июня.



Минздраву, Минобрнауки и Минпросвещения и федеральным и региональным органам власти нужно представить **предложения** по увеличению бюджетных мест по наиболее востребованным медицинским специальностям в колледжах и вузах. Ведомства также должны разработать меры, которые обеспечат выполнение заказчиками целевого обучения обязательств по **трудоустройству** выпускников медвузов и выполнение условий договоров выпускниками-целевиками. Поручение должно быть выполнено к 1 октября.

Об отчете господина **Мишустина** в Госдуме - в материале «Ъ» «Адаптация без ажитации».

<https://www.kommersant.ru/doc/5952247>

23.04.2023

Число бюджетных мест в вузах по медицинским специальностям увеличат

Число бюджетных мест в вузах по медицинским специальностям будет увеличено. Соответствующее поручение глава российского правительства Михаил **Мишустин** дал Минздраву, Минобрнауки и Минпросвещения, сообщает на сайте **кабинета министров**.

Кроме того, ведомствам предстоит разработать дополнительные меры по выполнение заказчиками целевого обучения обязательств по **трудоустройству** выпускников медицинских вузов. Срок исполнения - 1 октября.

Еще одной задачей, поставленной главой **кабмина**, является подготовка **предложений** по повышению привлекательности вузовских образовательных программ по инженерно-техническим специальностям, а также по увеличению контрольных цифр приема на бюджетное обучение по таким программам. Такое поручение **Мишустин** дал Минобрнауки, Минфин и Минпромторгу. **Предложения** необходимо подготовить до 1 июня.

Ранее, спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, выступая на пленарном заседании палаты 4 апреля, призвал увеличить число бюджетных мест в вузах для инженеров, исполнив тем самым поручение президента. Председатель **Государственной Думы** напомнил, что президент говорит о развитии инженерных дисциплин, электроники, радиоэлектроники, поддерживает, но это никак не отражено в цифрах приема на бюджетные места в вузах.

«Председатель Правительства говорил о необходимости развивать инженерные дисциплины. А если вы посмотрите количество бюджетных мест при приеме 1 сентября, увидите, их стало меньше именно по этим направлениям. Это о чём говорит? Либо министерство не слышит то, что поручает председатель Правительства, какое решение принимает президент. Или это говорит в том числе о том, что и мы не слышим, потому что да, конечно, можно кивать на министерство, но, с другой стороны, никто не отменял парламентский контроль», - отметил Володин.

<https://www.pnp.ru/social/chislo-byudzhetnykh-mest-v-vuzakh-po-medicinskim-specialnostyam-uvelichat.html>

22.04.2023

Процедура внесудебного банкротства станет доступна для граждан с долгами на сумму от 25 тыс. рублей до 1 млн руб.

Процедура внесудебного банкротства станет доступна для граждан с долгами на сумму от 25 тыс. рублей до 1 млн рублей, говорится во внесенном правительством РФ в Госдуму законопроекте. Документ (N343127-8) размещен в электронной базе нижней палаты парламента.

Этот документ расширяет круг лиц, имеющих право воспользоваться внесудебной **процедурой банкротства**, которая проводится через многофункциональные центры (МФЦ), длится полгода и завершается признанием долгов безнадежными к взысканию. Сейчас она доступна россиянам, имеющим непогашенные обязательства на сумму 50-500 тыс. рублей, в отношении которых исполнительное производство было прекращено из-за отсутствия имущества и не возбуждено новое после возвращения исполнительного документа взыскателю.



Законопроект вдвое - с 500 тыс. рублей до 1 млн рублей - увеличивает максимальный порог долга, при котором человек может инициировать личное банкротство во внесудебном порядке. Минимальную планку долга предложено понизить с 50 тыс. рублей до 25 тыс. рублей.

Также проект разрешает пенсионерам и гражданам, единственным доходом которых являются выплаты социального характера, инициировать внесудебную процедуру личного банкротства через год после начала принудительного взыскания долга с них, а другим гражданам - через семь лет. Пока они лишены такой возможности, так как эти граждане получают доходы и исполнительное производство приставы не завершают.

Для подтверждения этих обстоятельств гражданам необходимо будет предоставить справки о наличии неоконченного в течение указанного срока исполнительного производства, получении госпособий на детей.

На первом этапе предполагается, что будут требоваться бумажные справки, но уже с 1 июля 2024 года предусмотрен переход на электронное получение от ФССП России и Социального фонда России сведений через единую систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), сообщали в пресс-службе Минэкономразвития, которое разрабатывало законопроект.

<http://www.finmarket.ru/news/5938908>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

21.04.2023

Пасечник поручил правительству ЛНР работать над решением проблем сельских жителей

Врио главы ЛНР Леонид Пасечник поручил правительству республики найти пути разрешения проблем жителей сельской глубинки, таких как отсутствие сотовой связи, трудности со сбытом аграрной продукции, **дефицит** учительских **кадров**, в том числе преподавателей русского языка.

"Провел встречу с местными жителями Марковского района. Поговорили о проблемах и трудностях. Вместе будем искать пути разрешения", - написал Пасечник в пятницу в своем телеграм-канале по итогам поездки в один из преимущественно аграрных районов республики. Он отметил, что Марковский район - одна из житниц Луганщины, большинство его населения - сельские жители.

Врио главы ЛНР отметил проблему реализации продукции крупными сельхозтоваропроизводителями и частными лицами с подсобных хозяйств. По его словам, одним из способов решения проблемы может стать создание заготовительных контор, которые по достойной цене будут осуществлять скупку у сельхозпроизводителей, что позволит избавиться от спекулянтов, скупающих продукцию за бесценок. "Минсельхоз ЛНР уже работает над решением этой проблемы", - сообщил Пасечник.

Еще одной проблемой является отсутствие кадастровой оценки земли, что не позволяет установить точную арендную плату за участок и рассчитать объем налоговых сборов. "Поручил Минсельхозу разобраться в ситуации и скорее разрешить проблему", - написал Пасечник.

В ходе беседы выяснилось, что пока в республике подключают мобильный интернет, в отдаленных поселках Марковского района нет даже сотовой связи, при этом, по словам Пасечника, в поступающих к нему отчетах об этом не сообщается. "Поручил Минсвязи в течение двух недель восстановить жителям связь", - сообщил он.

Кроме того, по словам Пасечника, во время его поездки обсуждались вопросы аварийного состояния дамб водохранилищ, дорог и изношенности водоводов, **дефицит** **кадров**, в частности, учителей русского языка и литературы, истории и обществознания, отсутствие зон отдыха для молодежи. "Все соответствующие поручения руководителю района, министерствам и ведомствам республики сделаны", - заверил он. Пасечник добавил, что в решении проблем Марковского района поможет Воронежская область, которая взяла шефство над этим регионом ЛНР.

ТАСС - Российские новости



21.04.2023

Текущая задолженность по зарплате шахтеров в ДНР будет закрыта в ближайшее время - власти

Задолженность по зарплате перед шахтерами Донецкой Народной Республики (ДНР) будет закрыта в ближайшее время. Несмотря на снижение объемов добычи в два раза, боевые действия и нехватку людей, долги за 2022 год выплачены, написал в пятницу в телеграм-канале министр угля и энергетики ДНР Андрей Чертков.

"Было очень непросто, но мы смогли выплатить все долги за 2022 год. Этот вопрос, помимо меня, решал и врио главы нашей республики, и председатель правительства, и многие министерства Российской Федерации. Текущую задолженность закроем в ближайшее время. Могу сказать, что этот вопрос решен, но пока конкретную дату захода средств называть не буду - есть множество уже технических нюансов, которые предстоит утрясти", - написал Чертков.

В угольной промышленности региона сложилась непростая ситуация - и боевые действия, и нехватка людей, и падение угледобычи более чем в два раза, подчеркнул министр. "В этих условиях мы всеми силами стараемся удержать отрасль, сохранить рабочие места, не закрыть предприятия, поддержать их до того момента, когда в отрасль придут деньги, и мы сможем говорить о ее реальном возрождении и развитии", - добавил он. **

ТАСС - Российские новости